



让中南友谊的“彩虹之桥”不断延伸 ——习近平主席暖心寄语激励南非青年

(三版)

为金砖合作注入新动力 为南南合作开创新局面

——国际社会期待习近平主席出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问

扑下身子“迎考” 沉到一线“解题”

——解码“浦江经验”

□新华社记者

这是坚持不懈的实践——

2003年9月18日,时任浙江省委书记的习近平同志亲自倡导并带头到金华市浦江县下访接待群众,推动形成了“变群众上访为领导下访,深入基层,联系群众,真下真访民情,真心实意办事”为主要内容的“浦江经验”。

20年来,浙江各级党员领导干部一任接一任,持续丰富发展“浦江经验”,坚持下访接待工作导向,有效为民办实事解难题。

这是历久弥新的启示——

一系列地方实践与经验,是习近平新时代中国特色社会主义思想孕育发展的源头活水。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持学思用贯通、知信行统一,在全党大力践行“浦江经验”,有利于密切干群关系、转变工作作风、加强基层治理,为强国建设、民族复兴提供有力支撑和坚实保障。

“领导多下去,群众就少上来”——大接访中形成“浦江经验”

树林花海相映衬,江南民居错落有致,绿水青山似画图……横穿浦江县的原20省道公路宛若一条彩带,镶嵌于崇山峻岭间。

20年前,由于年久失修,这条路坑洼不平、通行不畅,给山区企业和农民生产生活带来诸多不便。

坑坪镇坑坪村村民蒋星剑当时是县政协委员,已连续十几年来在政协会议上建议拓宽改造。习近平同志到浦江接待群众来访时,蒋星剑等3名代表当面提出这一问题。

习近平同志仔细听完,征求一同接访的省交通厅厅长意见后,当场拍板:这是一条山区群众的小康之路,不仅要建,而且要建好。

3个多月后工程动工,2005年10月全线贯通。不久后,习近平同志收到一封盖有97个村委会印章、代表公路沿线20多万村民心意的感谢信。如今,这条路从小康路变为致富路。2018年,坑坪镇乌浆村村民薛勇从广东回村,带着乡亲们建起面积800多亩的鲜花种植基地。牡丹、芍药、百合等各类鲜花,通过这条平整通畅的省道销往全国各地,基地年销售额超过2000万元。

不同寻常的大接访,不仅解决了一批群众急难愁盼问题,还形成了用以指导党的群众工作的“浦江经验”。

不回避矛盾、不掩盖问题是“浦江经验”的基本原则——

浦江地处浙江省中部山区,改革开放后乡镇企业、个体私营经济迅猛发展。本世纪初,土地征用、拆迁安置、企业改制过程中一些深层次矛盾和问题逐渐暴露,信访量不断上升。

“那时经常是人还没到单位,办公室门口就聚满上访群众。时间长了,有的干部甚至想避而远之。”时任县信访局局长张国强回忆。

2003年8月,习近平同志决定到

浦江接待群众。考虑当地信访形势严峻复杂,有人建议另选其他县。习近平同志却明确说:“哪里矛盾问题多,领导干部就应该去哪里,到浦江下访不变了。”

信访是送上门来的群众工作,是体察民情、联系群众的重要渠道。

习近平同志指出:“不要怕群众,群众都是讲道理的。领导干部下访,要到矛盾多的地方去,往矛盾‘窝’里钻,这样才能取信于民。”

最终,浦江从群众呼声大、问题突出、具有代表性的16件疑难信访件中选定9件,作为这次省委书记的现场接访件。

问题是时代的声音。党的十八大以来,习近平总书记始终强调坚持问题导向,把群众工作的着力点放在最突出矛盾和问题上,把化解矛盾、破解难题作为打开局面的突破口。

公开透明、畅通渠道是“浦江经验”的重要方法——

2003年9月8日,《浦江报》头版发出一则醒目公告, ■下转第4版

阿尔山农畜产业发展大会举办

何报翔讲话

本报兴安8月19日电 (记者高敏娜)8月19日,以“汇聚资源·赋能发展”为主题的阿尔山农畜产业发展大会在兴安盟阿尔山举办。

全国政协副主席、民革中央常务副主席何报翔出席并讲话。

全国政协常委、副秘书长,民革中央副主席兼秘书长李惠东出席。自治区党委常委、统战部部长胡达古拉致辞,自治区副主席、民革内蒙古区委会主委白清元主持。

何报翔在讲话中指出,民革中央围绕习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,发挥在“三农”领域的优势,与自治区党委、政府同向发力,聚焦农畜产业,集成优质资源,为内蒙古加快农畜业转型升级,实现经济高质量发展提供了强劲动力。希望各位民革党员企业家和各界企业家朋友以此次大会为契机,在内蒙古建设国家重要农畜

产品生产基地中发挥积极作用,在保障国家粮食安全、产业安全中作出更大贡献。

胡达古拉在致辞中说,内蒙古发展潜力巨大,合作机遇广阔,热忱希望各位农牧业领域院士专家对内蒙古农牧业发展给予帮助支持,诚挚邀请各位企业家朋友关注内蒙古、走进内蒙古、投资内蒙古。

活动期间,中国工程院院士吴孔明、印遇龙等“三农”领域专家学者、企业家代表,分别围绕现代科技服务支撑内蒙古农牧业高质量发展、功能农业与种养一体化等主题作主旨演讲。

围绕“农畜产品精深加工”“农畜品牌高质量发展”“农畜产业供应链建设”主题举办三场平行座谈研讨会,并进行了内蒙古绿色农畜品牌产品展览,现场签订农畜产业投资项目27个,总投资额129.7亿元。

今年全区已完成种草任务一千一百多万亩

无人报考和未达到开考比例岗位等你来
我区创新1+N补充招聘模式促就业

本报8月19日讯 (记者梅刚)记者从自治区人力资源和社会保障厅获悉,近日,自治区人社厅将2023年5月7日参加区直和盟市分类笔试

联考无人报考和未达到开考比例岗位向社会公布,创新开展1+N补充招聘模式,促进高校毕业生就业。

据了解,为进一步释放事业单位公开招聘政策性岗位,扩大高校毕业生就业率,考生可用5月7日联考的笔试成绩进行报名,重新组织改报、直接面试,最后按总成绩由高到低排

序择优聘用。

此次结构化面试首次实现事业单位分类面试,由自治区统一通过“云面试”方式进行,提供七类结构化面试试题,重点测试考生岗位所需的专业能力,让考生足不出户在家完成考试,节省考试成本,提升考生参考便捷度。截至目前,报名人数9604人,通过资格复审1995人,将于8月20日开展结构化“云面试”。

“文旅+”“农旅+”深度融合 走出乡村振兴“致富路”

□本报记者 郑学良 通讯员 梁凉

8月的第一个周末,作为呼和浩特市新城区敕勒川文化旅游节系列活动之一的生态音乐音乐节如期举办,恼包村瞬间被乐迷们的欢笑、跳跃和尖叫声填满。3天时间,音乐节共接待游客超过30万人次,总收入过亿元……

你印象中的乡村是什么样的?是阡陌交通,鸡犬相闻?还是禾田金黄,谷米飘香?其实,如今的乡间田园魅力远不止这些。

近年来,新城区聚焦深化农村改革,打通乡村发展、乡村建设与乡村治理各环节,将文旅产业与乡村振兴有机融合,打造出一批集度假休闲、文化娱乐等多功能于一体的村集体“样板”,推动“文旅+”与“农旅+”深度融合。



2022年,新城区24个行政村村集体经济收入全部达到20万元以上,全区村集体经济建设已稳步走上良性发展轨道。

“曾经我们村集体一穷二白,村民人均年收入不足2000元。2013年,我们村抓住市委、市政府实施大青山前坡生态保护综合治理工程这一机遇,规划建设了恼包村、文化旅游区、科技农业园区、物流园区,管理运营集体经济。2019年10月,我们全体村民乔迁新居。”恼包村党总支书记李恒彪告

诉记者,乘着乡村振兴的东风,恼包村以独特的地域文化和唯美的江南园林风光,吸引了海内外近1600万游客前来休闲度假,一举成为全国闻名遐迩的旅游打卡地。

从大青山脚下的一座名不见经传的小山村,到如今变“网红”、上央视、办音乐节,迎接八方来客,恼包村靠着“美丽颜值”走出了一条属于自己的文旅发展之路。

的一个缩影。

新城区根据各村特色,充分激活当地资源、传统优势产业、闲置资产等有利于农村集体经济发展的各种要素资源,形成资源发包、资产经营、村企合作、旅游发展4种模式,涌现出了讨思浩村百鲜现代农业园区、甲兰板村文旅研学、水磨村美丽乡村、红山口村林下经济等一批典型,走出了农文旅融合发展、村集体产业带动村民致富的新路子。

野马图村在呼和浩特塔拉大街东端,紧邻内蒙古敕勒川国家草原自然公园,交通便利。因此,不少市民都会在周末带着一家老小来野马图村采摘游玩。“来野马图村很方便,开车半小时就能到。村里的大棚各种水果都有,孩子喜欢来。”市民张清边说边用剪刀将大棚里的蟠桃采进筐里。 ■下转第3版

全区首个公务员平时考核系统上线

可有效解决“平时不算账,年终凭印象”问题

本报8月19日讯 (记者宋爽)为进一步提高公务员平时考核工作效率,锡林郭勒盟正式上线覆盖全盟的全区首个公务员平时考核系统。

截至目前,已将全部盟直、部分旗直352个单位、4158名公务员纳入网络化平时考核,覆盖率达28.1%。

据锡林郭勒盟组织部公务员三科科长杨志伟介绍,公务员平时考核系统能够对共性指标、个性指标、弹性指

标进行不同设置,完成指标赋分。同时,实现了电脑端与手机端双端操作模式,不同层级的管理人员可借助系统功能,一键查询考核对象工作完成情况和平时考核结果,有效解决考核难操作、程序难规范、指标难量化、数据难收集等问题。

此外,该系统将平时考核与年度考核相结合,用一套系统完成多条任务,有效解决“平时不算账,年终凭印象”的问题。

自治区党委宣传部授予林树春李振海“北疆楷模”称号

本报8月19日讯 (记者宋爽 见习记者高辉)8月19日下午,自治区党委宣传部举办“北疆楷模”先进事迹发布会,授予林树春、李振海“北疆楷模”称号。

林树春,赤峰市敖汉旗大黑山林场防火瞭望员,在这个平凡的工作岗位上他一千就是28年。为了保障森林安全,他走遍了林场的每一处陡峭山脊,及时发现森林火警50余起。起初,山上的条件十分艰苦,吃水要到东南边落差300多米的山坳去背,秋冬春三季吃菜基本是土豆、白

菜(酸菜)、卷心菜老三样……这些并没有让林树春退缩,他放弃了和父母团聚,也缺席了儿子的成长,用“爱绿护绿 确保青山永绿”的无悔情怀书写了许多令人难忘的动人故事。

今年79岁的李振海,是呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗塔温敦宝镇塔温敦宝村的农民,他倾其所有植树39载,先后投入200多万元,无偿捐赠树苗8万余棵,累计植树60余万株,为2000多亩荒山披上绿装,用绿树营造了一座“绿色长城”。 ■下转第4版

琅琅书声伴晨光

□本报记者 王玉琢

初秋的清晨,教学楼内传来阵阵悦耳的诵读声,既有集体朗诵,也有个人展示。仔细听,既有唐宋名篇,也有当代美文。只见孩子们时而静心欣赏,时而入镜表达,无不沉浸在抑扬顿挫、音韵和谐的经典作品中,脸上洋溢着阳光和自信。

在鄂尔多斯市伊金霍洛旗第四小学,“晨诵经典”课程已经持续多年。

“晨诵经典”是第四小学传承弘扬中华优秀传统文化的系列举措之一。根据学生特点和学校实际,经过充分讨论酝酿,学校设计了“大阅读”“书法”“主题活动”等系列课程。

以“大阅读”课程为载体,提升师生普通话应用水平。围绕“大阅读”课程,学校通过“日诵20分”晨读、课前3分钟演讲、课堂师生共读等多层次多角度的训练,提高师生普通话应用水平,通过课中配乐朗诵、小品、课本剧展示等各种方式,让学生获得成功的体验和乐趣,增强规范用字用语意识,营造时时处处可读、全方位零距离的读书氛围。

以“书法”课程为载体,提升师生规范汉字书写能力。在确保开足开齐书法课程、确保书法教育专业师资力量基础上,对学生书写水平一周一评比、一月一竞赛、一年一总结。

以“主题活动”课程为载体,营造规范、积极、健康的语言文字环境。每周写百字、每月大展示活动中,孩子们争当班级“小小书法家”。在墨苑书法、演讲与口才等社团活动中,师生认真研磨、教学相长。

经过坚持不懈的努力,第四小学语言文字工作取得令人瞩目的成绩,教育教学质量连年提升,成为群众口碑好、教育质量优的好学校。

距第十四届全国冬季运动会开幕
还有181天
2024年2月17日-2月27日
INNER MONGOLIA 2024
第十四届全国冬季运动会